



2016年9月14日 星期三 丙申年八月十四



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版 第22700期 今日8版

邮发代号13-1 国内统一刊号CN23-0001 东北网: www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

联勤保障部队成立大会在京举行 习近平向武汉联勤保障基地和各联勤保障中心授予军旗并致训词

新华社北京9月13日电(记者李宜良 胥金章)中央军委联勤保障部队成立大会13日在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向武汉联勤保障基地和无锡、桂林、西宁、沈阳、郑州联勤保障中心授予军旗并致训词,代表党中央和中央军委向联勤保障部队全体指战员致以热烈的祝贺。他强调,要牢记使命、勇挑重担,以党在新形势下的强军目标为引领,深入贯彻新形势下军事战略方针,推进政治建军、改革强军、依法治军,按照联合作战、联合训练、联合保障的要求加快部队建设,努力建设一支强大的现代化联勤保障部队。

上午10时,成立大会开始,官兵整齐列队,全场高唱国歌。仪仗兵护卫着军旗,正步行进到主席台前。习近平逐一将军旗授予武汉联勤保障基地司令员李士生、政治委员殷志红和无锡、桂林、西宁、沈阳、郑州联勤保障中心主任、政治委员。(下转第三版)

推进基础设施建设 能源物流合作转型升级

黑河发力抢占对俄合作制高点

□王颂 本报记者 李民峰

黑河因边而建、因边而兴。自国家实施“一带一路”战略规划、我省启动“龙江丝路带”建设以来,黑河人更以高远的视野擘画着这座城市的未来——构建对俄合作先导区和带动区。推动重大政策落实、加强互联互通基础设施建设、优化产业集聚格局、合作开放转型升级……抢占制高点,深化合作成果,步履匆匆,鼓点咚咚。

这座百年口岸迸发出新的生机。截至2015年年底,对俄贸易153.4亿美元,累计对俄投资项目206项,投资总额20.6亿美元,口岸出入境旅客连续7年超百万人次,在全省口岸中居首位。

深度对接上级政策 科学筹划整体布局

日前,在黑河市和海内外侨领侨商代表团的座谈会上,黑河市的对俄合作规划和产业项目推介受到与会100余位代表的关注。当天,他们和黑河市达成十几个合作意向。

目前,黑河被纳入东北东北地区面向东北亚开放、黑龙江和蒙东地区沿边开发开放等六项国家级战略规划,特别是国家支持东北振兴和沿边开放的“两意见一方案”(即《国务院支持沿边重点地区开发开放若干政策措施的意见》、《中共中央国务院全面振兴东北地区老工业基地的若干意见》和《中蒙俄经济走廊黑龙江陆海丝绸之路建设实施方案》)出台,黑河作为国家沿边开发开放的28个重点边境城市,迎来了更大的政策红利。

把握机遇,提速对俄合作,黑河市放大招,出实招,招招有力。

主动对接上级政策,全力推动重大政策落实。深入研究“两意见、一方案”,围绕重大政策诉求、专项资金争取、重大基础设施等重点任务,确定180项工作任务。研究谋划好黑河发展与上级政策的无缝衔接,把上级政策逐项落实到具体项目上。

坚持科学定位合理布局,深入推进对俄合作成果。以黑河、北安两个重要区域中心城市为节点,以重大项目建设为抓手,加快把黑河打造成为沿边开发开放区域性重要中心城市,中俄跨境产业互动试验区、中俄跨境旅游休闲养生体验区、中俄科技与文化交流示范区和中俄能源资源合作区域物流集散中心。

基础设施建设互联互通 构建对俄大通道

近年来,黑河市不断加快

重大基础设施建设力度,着力打造“哈绥黑黑”铁路过境通道、沿边铁路通道、国际航空通道,提升对外联通水平,逐步构建以黑河为枢纽,连接内地至俄远东腹地的贸易通道。

今年6月,中国黑河——俄阿穆尔黑龙江公路大桥项目特许合同正式签署。目前,已完成项目土地征收前期工作,预计年内开工建设。中国黑河——俄布拉克维申斯克跨江空中索道项目中方境内工程已完成备案、规划选址、用地预审、环评、节能评估等前期工作,预计年内开工建设。

北黑铁路升级改造项目对既有的北黑线黑河至孙吴段115公里,争取按照120千米/小时设计标准实施升级改造。北安至五大连池铁路现已立项,正在对规划选址进行局部调整。五大连池德都机场今年3月开工,年内将完成主体工程,2017年建成运营。

应民情、顺民意的基础工程建设顺利推进,黑河口岸形象大大提升。(下转第三版)

看口岸新发展新动能 走基层 转作风 第一小分队在行动④



机器人也有了4S店

近日,黑龙江中科诺晟自动化设备开发有限公司创办了全国首家“机器人4S店”,改变传统机器人营销模式,人们在店内不仅可以体验、购买机器人,还能享受及时快捷的售后服务。图为公司员工正在演示服务机器人功能。本报记者 苏强摄

在互联网上掀起“大米旋风” 哈尔滨中米科技投资集团发展纪实

□本报记者 曲静

当“互联网+”日益成为新常态下产业振兴的重要引擎时,作为传统农业大省的黑龙江,如何站上“互联网+”风口,延伸产业链条,解决长期以来存在的种强销弱困局?

日前,记者来到哈尔滨市哈南工业新城哈尔滨中米科技投资集团,欣喜地发现,服务“东北大米”全产业链,

打造立体化品牌电商,“中米”这一发展路径,正是贯彻落实总书记讲话,延伸农业产业链条,深度拥抱互联网的可行借鉴案例。

中米商城——目标瞄准“东北大米”第一电商平台

一个是传统的大米,一个是看不见、摸不着的互联网。一头是加工企业,另一

头是消费者。

2014年12月,致力于打造东北大米第一电商平台的中米商城正式上线运营。“其目标是实现年销售100万吨,打造东北大米第一电商平台。”中米集团董事长卢新亮说。

粮油产品进入电商平台,早已不是什么新闻,无论淘宝还是京东,都少不了大米的身影。据不完全统计,2014年仅在淘宝开店卖大米

的就有2000多家,但赢利的不足5%。

那么,这家年轻的电商平台底气从何而来?

底气在于深耕黑土地,专一于为大米产业服务积累下的行业信誉和行业资源。底气更在于领先一步,抓住“互联网+农业”带来的资源整合机会。这是记者在深入中米集团采访后的体会。(下转第三版)

黑土地“新”字风景线 深入贯彻落实总书记在黑龙江重要讲话精神闯新路谋振兴 《黑龙江日报》+ 东北网系列报道

精准扶贫 创新施政 服务惠民

双鸭山宝山区 优化服务群众“最后一公里”

□杨军 本报记者 刘晓云

“路修上了,灯亮起来了,现在小巷子里的生活方便多了!”双鸭山市宝山区红水社区居民李春艳说起背街巷道硬化和亮化,抑制不住兴奋之情。

民生连着民心,民心凝聚力量。宝山区是老矿区,贫困人口多、弱势群体多、下岗

职工多。今年以来,区委区政府积极贯彻落实“要把保障和改善民生紧紧抓在手上,切实托住这个底”重要精神,坚持优先发展民生理念,促进全面振兴发展。

建成社区食堂,解决吃饭难问题;实施背街小巷硬化亮化工程,解决出行难问题;成立灯光夜市,解决就业创业问题;推行低保户免费就医,解

决看病难问题;开展花城行动,解决精气神问题……在实践中,宝山区用创新理念在双鸭山开创多个“第一”。

瞄准靶心精准扶贫

在宝山住了56年的李淑荣老人,老伴患有老年痴呆症,平时离不开人照顾,一日三餐成了大难题。自打有了社区食堂,吃饭难的愁心事

一下子解决了。

按照市委书记孙喆的建议,宝山区去年6月投资240万元在全市率先创办两个“社区食堂”,实行居民拿一点、政府补贴一点、民政救济一点、社会捐助一点、经营者奉献一点的“五个一点”经营模式,正逐步在全区范围内推开,未来实现全覆盖。(下转第三版)

记者手记

越是困难时期越要保民生,越要补齐民生短板。按照双鸭山市委市政府的“顶层”设计,宝山区为之努力创新“基层探索”。

双鸭山各级党委和政府始终秉持“问政于民、问需于民、问计于民”,秉承“在创造中享有、在享有中创造”的

理念,努力做到优化环境和改善民生及发展经济的良性互动,使百姓幸福指数和发展指数同步提升。

宝山区优化“最后一公里”给我们带来了深具启发意义和可借鉴的“宝山思考”和“宝山经验”,而这正是双鸭山市委市政府践行总书记重要讲话精神和省委书记工作部署的具体、最真实反映。

本报13日讯(记者蒋国华)13日上午,省委副书记、省长陆昊主持召开省政府常务会议,听取关于《省人大常委会对〈黑龙江省人民政府关于2015年节能减排工作情况的报告〉审议意见》办理情况、学习借鉴外省(区、市)先进经验做法、确定湿地名录等工作汇报,讨论《黑龙江省大气污染防治条例(草案)》《黑龙江省食品安全条例(修订草案)》《黑龙江省促进科技成果转化条例(草案)》,研究部署有关工作。

会议强调,各级政府要高度重视重视人大的各项监督工作,高度重视全省环境保护、节能减排工作中存在的问题,采取科学措施,加大工作力度,坚决整改问题,严肃追究责任,特别要严肃处理监管、审批、执法等环节中的失职渎职行为,建立全社会共同监督的工作格局。

会议指出,打好龙江经济转型升级的硬仗没有捷径可走,要全面贯彻习近平总书记对我省工作提出的要求,实实在在地解决各种问题,挖掘释放各方面发展潜力,其中一条重要路径是认真学习借鉴各地先进经验和做法。按照省政府部署,近期中省直有关单位在各自工作领域梳理了全国各地198项先进经验做法,综合归类为33份措施具体,可参考借鉴的经验做法,各市地、县政府要认真学习借鉴。学习借鉴也不是照搬照抄,而要结合实际情况。今后中省直各部门要关注党中央国务院有关通报、各行业系统会议典型经验和媒体报道,定期梳理各地同行业先进经验,指导市地、县区政府部门加强和改进工作。

会议原则通过《黑龙江省大气污染防治条例(草案)》,修改完善后提请省人大常委会审议。强调贵体性生态条件是龙江的宝贵优势资源,修改完善《条例》,一要坚持问题导向,吸取过去工作中的各种教训,特别要充分反映中央环保督察组反馈与大气污染防治相关的突出问题,举一反三。二是在产业发展中,对涉及大气污染防治工作的产业要坚守环保底线。当前要特别注意新上养牛养猪等畜牧业项目,要有基本技术标准。三要针对秸秆焚烧、小燃煤锅炉淘汰等我省大气污染防治工作的突出问题,制定明确、符合发展阶段、分寸合理的强制性规定。四要坚持权责对等,凡有审批权限和执法职责的部门都要对未经许可出现的问题承担禁止性责任,严肃追究失职渎职责任。(下转第二版)

省政府常务会议强调 认真学习借鉴各地先进经验推进工作 手段保护发挥龙江生态和粮食大省战略优势

省纪委监察厅关于4起违反中央八项规定精神违规收送节礼问题的通报

本报讯(徐大勇 记者薛立伟)为抓好中秋、国庆等重要节点纠正“四风”工作,进一步严明纪律,现将近期全省各级纪检监察机关查处的4起违反中央八项规定精神、违规收送节礼典型问题通报如下。

一、齐齐哈尔市食药监局副局长闫国峰、讷河市市场监督管理局食药监稽查大队大队长宋玉栋等人违规收送节礼问题。2013年至2015年,闫国峰和齐齐哈尔市食药监局稽查支队支队长姜旭东、副支队长尹志学、张晶等4人多次于端午节、中秋节、春节前接受宋玉栋和讷河市市场监督管理局食药监稽查大队副大队长王国清用公款购买的礼品,合计2.11万元。闫国峰、姜旭东、尹志学受到党内严重警告、行政降级处分,宋玉栋、王国清受到党内严重警告处分;张晶另案处理。

二、北安市委政法委常务副书记姜诚力违规用公款送礼问题。2015年春节前,姜诚力用公款购买4000元的礼品,送给部分签署综治责任状部门的领导;授意出纳员韩冰用公款购买2万元的购物卡,由其本人先后送给本单位部分中层以上的干部、其他单位人员和社会人员。同时,存在违规用公款宴请、购买高档香烟酒水、私设“小金库”等问题。姜诚力受到撤销党内职务处分并被降为副科级非领导职务。(下转第二版)

中秋小长假低温多雨

本报13日讯(记者贾红路)省气象台13日发布中秋节期间全省天气预报,9月15日-17日,我省自西向东将有一次小到中雨天气过程,其中黑河、伊春、鹤岗、佳木斯局地将有中到大雨,雨后各地将有(4-6)℃的降温。16日、17日各地气温维持较低,白天最高气温北部地区为(14-17)℃,南部地区为(18-20)℃。

预计9月15日:黑河、伊春、鹤岗阴有中雨,鸡西、牡丹江多云,其它地区阴有小雨。9月16日:佳木斯、双鸭山阴有中雨,其中佳木斯东部局部有大雨,齐齐哈尔、大庆阵雨转多云,其它地区阴有小雨。9月17日:大兴安岭、黑河北部、伊春、鹤岗、佳木斯、双鸭山、鸡西多云有阵雨,其它地区多云转晴。